

Készletelszámolással kapcsolatos feladat - Megoldás

1 lépésben át kell vezetned a nyitó befejezetlen termelést.

Nyitó befejezetlen termelés átvezetése

T: 581 - K: 231 50.000

Ezután el kell számolnod a költségeket.

Közvetlen költségek elszámolása

Anyag:	T: 511 - K: 22	250.000
Bér:	T: 54 - K: 471	100.000
Bérfárulék:	T: 56 - K: 463	35.000
Écs:	T: 571 - K: 139	20.000

Az anyagköltséget csökkentened kell a hulladék anyag raktárra vételével!

Hulladék raktárra vétele:

T: 21 - K: 511 5.000

A hulladék értékét az alábbi képlet alapján tudod kiszámolni:

Közvetlen költségek – Hulladék – Befjezetlen termelés ÁV = Elkészült termék
tényleges közvetlen önköltségen

$(250.000 + 100.000 + 35.000 + 20.000) - \text{Hulladék} - (- 35.000) = 435.000$
Hulladék: 5.000

(Tájékoztató jelleggel az alábbiakat is kiszámolom Neked, mert kérdezheti a feladat:

Nyitó raktárkészlet tényleges közvetlen önköltségen: **49.400 eFt**
 $47.500 \times 1,04 = 49.400$

KÉK nyitó értéke: **+ 1.900 eFt**
 $47.500 \times (+ 4\%) = 1.900$

Elkészült termék raktárra vételét tervezett közvetlen önköltségen kell elszámolnod:

T: 251 - K: 581 425.000

Majd az elkészült termék raktárra vételének KÉK-jét is el kell számolnod:

T: 258 - K: 581 10.000

KÉK összege: tervezett közvetlen önköltsége - tényleges közvetlen önköltség
 $425.000 - 435.000 = - 10.000$

Ez azt jelenti, hogy a tényleges önköltség magasabb, tehát a készletérték különbözetet a T oldalra kell könyvelni.

Ezután az értékesítéssel kapcsolatos tételek elszámolása következik.

Értékesítés tervezett közvetlen önköltségen

T: 581 - K: 251 283.500

Értékét a nyitó raktárkészlet és az év közben raktárra vett készlet tervezett közvetlen önköltségének 60%-a adja, mivel a készlet 60%-át értékesítette.

$$(47.500 + 425.000) \times 60\% = 283.500$$

Értékesítés KÉK-je:

T: 581 - K: 258 7.140

Itt is a nyitó készlet és az év közbeni raktárra vétel KÉK-jét kell összegezni, s annak kell a 60%-t venni.

Tartozik oldalon van egyenlege, s az értékesítésre jutó összeg:
 $(1.900 + 10.000) \times 60\% = 7.140$

Mivel az értékesítés fedezeti hányada 10%

Értékesítés árbevétele:

T: 311 - K: 911 322.933

Ennek értékét az alábbiak szerint tudod kiszámolni megadott fedezeti hányad esetén:
(Értékesített termék tervezett közvetlen önköltsége – KÉK) / (1-fedezeti hányad)

$$(283.500 + 7.140) / 0,9 = 322.933$$

Értékesítés áfája:

T: 311 - K: 467 80.733

$$322.933 \times 25\% = 80.733$$

Záró befejezetlen termelést vissza kell vezetned:

T: 231 - K: 581 15.00

Záró befejezetlen termelés értékét így tudod meghatározni:

Záró – Nyitó = Állományváltozás

Záró – 50.000 = - 35.000

Záró = 15.000